



【消息】

## 花木街道蓝天社区 举行居民开放日活动

日前,蓝天居民区举办2015年的第二次社区开放日活动,此次活动是由蓝天汇玩工作室承办,结合汇玩图书室的开放,以二手书市和小型跳蚤市场为主题。早上9点,中天碧云苑碧云路入口广场已经变得人流涌动,热闹非凡,居民摊主们早就出摊了,摊位上的物品大多以二手书为主,有的是孩子们爱看的图书和绘本,有的是成人喜爱的小说和散文,更有的拿出了心理学、金融学等非常专业的书籍,可谓是琳琅满目。据社区负责人介绍,二手书市不仅给居民一个以书会友的平台,也是环保的体现,更是让邻里间的感情增进,社区气氛浓郁。 通讯员 宋佳玮

## 南码头路街道 “十大青年之星”出炉

5月5日,南码头路街道“十大青年之星”评选进入到现场答辩环节,20名候选人一一亮相,通过个人陈述和答辩两个环节来展示个人风采。现场,参加答辩评审的候选人,先结合PPT或VCR进行4分钟的个人陈述,再由评委随机对候选人进行提问。当天,参加答辩的候选人结合自身成长和工作经历,就青年如何促进文明创建、开展公益活动、维护社会正义等多个方面进行了精彩的答辩。经过评委现场打分,最终诞生了“十大青年之星”。 通讯员 贺阳

## 三岁幼童误上车 公交职工合力送回

近日,三分公司一车队驾驶员季战军、乘务员杨雪锋在执勤中发现了误入车厢的儿童,因公交车驶出站台不远,情急之下,两人和车上乘客商量,在取得谅解之后,杨雪锋抱起小孩跑回了书院车站,但未找到孩子的家长,无奈之下,杨雪锋抱着小男孩站在车站等了许久。由于担心孩子在风中会着凉,她只好再次抱着孩子回到了车上,拨打了110报警电话。之后,杨雪锋从书院派出所获悉,孩子的父母发现孩子不见后立刻到派出所报警,看见自己的孩子已被送至派出所,万分激动,对该公交公司的员工充满了感激。 通讯员 程琪

# 上海书法作品进京精品展在浦东新区书院镇举办 在葵园品名家书法、悟传统文化



文/摄影 通讯员 陈志强

连日来,在浦东新区书院镇葵园农庄展出的上海书法作品进京精品展,吸引了许多游客和市民前来观赏。许多游客说,在古色古香的老房子里品传统书法更有味。

走进古朴典雅的老房子,迎面是一个大型的屏风书法作品,黑底金字,格外醒目,这是上海市书法家协会主席周志高的书法作品,写的是清乾隆举人费轩《扬州梦香词》,字体潇洒豪放,几位游客边观赏边诵读:“扬

州好,第一是虹桥。杨柳绿齐三尺雨,樱桃红破一声箫……”

往里走,一幅幅名家书法作品琳琅满目,美不胜收。正面墙上有一幅书法作品,“精气神”三个大字特有精神,旁边写的是“习近平主席二〇一四年五月三十日看望北京民族小学师生时说,书法是中华文化瑰宝,包含着很多精气神的东西,一定要传承和发扬好。”这是上海市书法家协会主席周志高在葵园里创作的书法作品,运笔如刀,一气呵成,大有“奔蛇走虺势入座,骤雨旋风

声满堂”的意境。还有李俊、田文惠、张良等沪上书法家的作品,许多爱好书法的游客看的津津有味。

此外,还有潘金林、倪文道、严亚军、朱润谷等浦东书法家的作品。来自徐汇区的陈先生带着读高中的孩子一起参观书法展,他们对书法家朱润谷创作的《岳阳楼记》书法作品很感兴趣,陈先生和孩子一起逐字逐句诵读起来:“至若春和景明,波澜不惊,上下天光,一碧万顷;沙鸥翔集,锦鳞游泳;岸芷汀兰,郁郁青青。进亦忧,退亦忧。然则何时而乐耶?其必曰‘先天下之忧而忧,后天下之乐而乐……’”陈先生说,这些书法作品不仅书法很美,内容大多是习近平总书记引用的古典及诗词,不仅书法美,还有其中的深邃内涵和意境之美,品味诵读,令人受益匪浅。

据悉,此次葵园展出的上海书法作品进京精品展,其展览的作品都是从沪上书法家在葵园创作基地创作的作品中精心挑选出来的,书法作品的主题是习近平总书记引用的古典名句及诗词,展出时间从5月1日延续至月底。葵园创作基地成立于2014年11月19日,因环境优美、古建筑静谧,葵园农庄成了上海市书法名家相聚,挥毫创作的好地方。庄主马引国表示,葵园农庄致力于弘扬传统文化,留住乡愁记忆,打造有文化品位、能体验慢生活、感悟乡愁的综合性休闲度假地方,乡愁文化和墨香文化葵园文化之魂。

## 惠南镇巩固新农村建设成果

惠南镇为更好地迎接国家卫生镇复审和上海市文明镇复评,3月下旬以来,针对新农村改造长效管理中存在的薄弱环节,即河道内违规拦河养殖、非法捕捞、渔网簖、不规范水禽养殖等问题,镇农发办牵头联合区农业执法大队、区渔政、公安、水上派出所、城管、“三违”办等多个部门对本镇范围内的东征、双店、同治、海沈、桥北、六灶湾、团结、四墩、远东等村开展了为期五天的“打击非法捕捞专项整治”行动。该行动共计出动420

人次,清理河道458条段,拆除拦网65档,渔网簖481只,不规范鸭棚59个。

按照相关要求,镇负责镇级及区级河道的日常管理,村负责村级河道及园沟宅河的日常管理,形成“中小河道分级管理、水城环境整体维护”的网格化格局。下阶段,惠南镇将继续加强河道的养护及管理工作,确保河道管理的常态有序、高效和安全。

通讯员 张莎莎

## 花木社区联洋五居委开设跳蚤市场

4月25日上午,联洋五居委“Flea Market 社区跳蚤市场”活动在仁恒会所南广场拉开序幕,此次活动以“乐做环保先锋,共享绿色低碳”为主题,吸引了近百个中外家庭踊跃报名参加设摊,近千中外居民共同参与。

当天早晨阳光明媚,中外居民参加跳蚤市场的热情高涨,还未开始参加摆摊的居民早早的找到了自己的摊位,将整理出来的物品一一摆放整齐,从婴儿推车、衣物、玩具到

原版书籍、家居用品,从自制点心到DIY的小首饰,还有绿色的植被,物品种类丰富,琳琅满目。慕名而来淘“宝”的小区中外居民在一个个摊位前逛的目不暇接,乐此不疲,不一会儿就收获多多。每个摊位前都人头攒动,场面热闹非凡。联洋五居委还为积极参与此次活动的中外家庭和个人颁发了“环保先锋”荣誉证书,感谢和鼓励他们对环保公益活动的支持。 通讯员 宋佳玮

## 三林镇三民胡巷 文化艺术节拉开帷幕



日前在三林镇三民村文化活动中心,一场涵盖“采崩瓜”等特色项目在內的趣味运动会,拉开了2015三民胡巷村文化艺术节的序幕。据悉,为期一年的三民胡巷村文化艺术节将陆续推出纪念抗战70周年红色经典沪剧专场、三民胡巷杯门球邀请赛及上海市民族器乐邀请赛等大戏,全村村民将共享共享文化艺术盛宴。

早些年,三民门球已成为三林群众体育响当当的品牌,近几年来,三民胡巷村群众文化活动的开展得更加多姿多彩,成为三林镇基层群众文化建设的排头兵。

通讯员 孙永钧

# 坚守 12 年的公益换报员

——记东明路街道志愿者沈天宝



东明路街道凌一居民区72岁的沈天宝是一位复员军人,年轻时曾在浙江空军部队担任后勤警卫兵,1968年告别军营生涯退伍回上海,先后在上海电子管二厂、上海

水泥厂工作过,因企业效益不好在55岁时办理了提前退休。从企业退休后的老沈,身体状况不错,又当过兵,就在自己居住的小区当了一名保安,直到60岁才第二次真正的退休。

曾经的部队生活培养了沈天宝坚毅的性格,办事认真踏实的工作作风和热心助人的良好品格。退休后的第二天沈天宝就到了居委会报到,主动向书记提出,自己已正式退休,想为小区建设做点力所能及的事,请居委会尽快安排工作给他做。面对沈天宝的主动请缨,书记迟疑了一会,考虑到老沈的爱人身体不好,需要老沈的照顾,但老沈的真诚和热情打动了书记的心,恰逢原来维护小区报栏的志愿者年事已高,不能再继续担任报栏的日常维护工作,书记试探性地问老沈愿意接受这份工作?老沈听后高兴地说当

然愿意,从此他每天为小区宣传栏调换《解放日报》、《新华每日电讯》等五份报纸,每天他按时从家到居委领取当天的报纸,然后张贴于宣传栏,不管寒冬酷暑,不管晴天雨日,一年365天,他就这样坚守了整整12年,他的手里更换过的报纸数将近22000份。

宣传栏遭受日晒雨淋,经常会蒙灰粘土,老沈每天都会给报栏擦洗,保持报栏框架的干净和玻璃整洁明亮,让居民可以清楚地阅读;报栏的玻璃有时会意外的爆裂,老沈怕碎玻璃扎伤读报的居民和玩耍的孩子,他总是带着手套,默默地把碎玻璃捡起清理干净,通知居委及时修缮更新。也常常有人看着忙碌的老沈不理解,老沈总是笑着说:“没啥没啥,我就是喜欢做这种琐碎事,报栏是小区的,就是大家的呀,我喜欢帮小区做点事情,我觉得开心。”

沈天宝夫妇是一对纯老户,妻子身体多病,家里买、汰、烧都是他一手操持,无论多忙,他都把家里安排得井井有条,从不耽误他的报栏工作。居民区书记换了一任又一任,但是老沈勤勤恳恳,任劳任怨,一如既往。

沈天宝还是一名注册志愿者,护校、护绿、道口文明岗都有他参与的身影,环境文明整治活动不怕脏、不怕累,捡垃圾量最大的就是他,为小区的整洁奉献着自己的爱心。他还主动结对了一位独居老人,他为老人买菜、配药,领退休工资,样样都干,独居老人身患多种疾病,病痛折磨让老人性格孤僻,与人很难相处,家里人情愿在外租房也不愿和老人共处。老沈与老人刚开始结对服务时也常会受委屈,但老沈用自己的真心呵护和关爱,终于打开老人的心扉,如今,老人把老沈当成了最为信任的亲兄弟。

沈天宝只是一位平凡的老人,也是一位平凡的好人,他朴实无华,但用自己的行为感动着小区里的每一个居民,他心中充满大爱。

通讯员 郑文